



拓展海丝合作 共享发展机遇

第六届海丝博览会暨第二十五届海交会今日开幕

海都讯(记者 陈逸之 马俊杰 文/图) 5月18日,第六届21世纪海上丝绸之路博览会暨第二十五届海峡两岸经贸交易会活动于福州海峡国际会展中心开幕。

5月17日下午,海都记者率先探访展馆现场。本届“5·18”围绕“拓展海丝合作、共享发展机遇”“深化两岸融合、建设第一家园”主题,共分“海丝博览会”“海交会”“协作发展”“产业发展”“开幕大厅”五大部分,设置有19个特色主题展区,展览面积达12万平方米,预计境内外120个团组2100余名嘉宾和客商参会。

走进展会现场,元宇宙体验展区便牢牢抓住观众的眼球。据了解,元宇宙体验展区通过VR、AR、XR、MR、无线动捕、气味设备、实物模型等元宇宙体验方式,将虚拟会展平台、沉浸式云游、品牌营销、社交游戏、数字城市等内容以元宇宙形式展现,全面生动地展示元宇宙科技的丰富内涵。

走进3号馆与4号馆,各展区正在紧锣密鼓地布置,为18日的开幕做准备。草编帽、手工编织地毯、当地特色零食……作为本届海交会组织的热门展区,RCEP经贸合作展区、



各展区推出琳琅满目的展品

中印尼经贸博览会、海丝中央法务区专题等展区推出琳琅满目的展品,市民可以全面参观体验。

17日下午,“万商云集有福之州”2023全球招商大会在福州海峡国际会展中心举行。大会共吸引全国各地的近1000家企业,其中中国500强企业近100家。会上签约了一批重大项目,总投资额1138亿元,涵盖现代服务业、制造业与农业,涉及新能源汽车、物流与供应链平台经济、新一代信息技术、纺织功能新材料、跨境电商、生物医药、金融等众多领域。



元宇宙体验展区吸引观众体验

我省打造农业特色产业 百亿强县12个 十亿强镇103个

N据福建日报

村206个。

17日,全省乡村振兴工作机制创新现场推进会在屏南县召开。记者从推进会上获悉,今年来我省坚持五级书记抓乡村振兴,扎实有序推进乡村振兴,取得系列新成效。

在巩固拓展脱贫攻坚成果方面,去年全省脱贫人口家庭人均纯收入20394元,增幅连续三年高于全省平均水平,没有发现新增致贫返贫现象。

在特色现代农业建设方面,全省累计创建4个国家特色优势农业产业集群、9个国家现代农业产业园、51个国家农业产业强镇,培育772个“一村一品”专业村,打造形成农业特色产业百亿强县12个、十亿强镇103个、亿元强

在乡村治理方面,全省所有建制村党组织均实现书记兼任村委会主任,95.4%的村集体经营性年收入达10万元以上,100%的村成立村务监督委员会。

据悉,2022年全省农民人均可支配收入24987元,收入增幅连续12年高于城镇居民。目前,福建已实现镇镇通干线、村村通客车,快递服务乡镇覆盖率、邮政企业建制村通邮率均达100%,所有乡镇5G网络覆盖、所有村光纤和4G通达,2700多所农村义务教育学校实现管理标准化,1.1万多个村卫生所完成标准化建设,农村幸福院等养老服务设施有9262所、建制村覆盖率达64.5%。

我国将超前谋划 类脑智能等未来产业

N据新华社电

典型案例。

“深化‘5G+工业互联网’融合创新,支撑制造业高端化、智能化、绿色化发展。”工业和信息化部副部长张云明17日表示,我国将推动5G、工业互联网等设施规模化应用,并超前谋划6G、量子信息、类脑智能等未来产业。

张云明是在17日于安徽合肥举行的2023世界电信和信息社会日大会上作出上述表述的。他表示,5G、工业互联网等新一代信息通信技术创新应用,在提高资源配置效率、优化产业组织模式、畅通国内外经济循环等方面具有独特优势,已日益成为推动高质量发展的重要引擎。

17日,中国电信在京发布了崭新的算力套餐和云终端服务。中国电信董事长柯瑞文表示,中国电信将加大优质高效的数字化产品和服务供给,为各行各业“数智”赋能。中国电信累计打造5G定制网项目超6000个,5G行业商用项目近2万个,形成了智慧矿山、智慧工厂等

“加快信息基础设施建设发展、演进升级,深化信息技术融合创新、普及应用,不断弥合数字鸿沟、释放发展红利。”中国移动董事长杨杰表示,中国移动积极提升网络、算力能力,多措并举,促进各行各业“上云用数赋智”。

据中国联通董事长刘烈宏介绍,中国联通着力推动数字化网络化智能化的融合创新,累计打造1.9万个5G规模化应用项目,并落地9000多个“5G+工业互联网”项目,为传统产业转型升级装上“数字引擎”,助力实体经济高质量发展。

中国铁塔董事长张志勇表示,深挖共享资源价值,变“通信塔”为“数字塔”,中国铁塔打造了全国统一开放的铁塔视联平台,通过“铁塔+5G+AI”,为多个行业装上了“千里眼”“智慧脑”。

据了解,5月17日为世界电信和信息社会日,今年电信日主题为“通过信息通信技术增强最不发达国家的能力”。

福州推出“零材料 打包办”

涵盖20余项高频审批业务,涉及近20种类型证照,无需提交材料就可直接办理

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 学思想 强党性 重实践 建新功

海都讯(记者 梁展豪) 近日,福州市市场监督管理局联合福州市农业农村局推出了“零材料 打包办”跨部门审批事项改革。目前海王星辰健康药房、美库生物有限公司等企业已通过“零材料 打包办”方式申办相关业务,这标志着福州在全省率先实现“零材料 打包办”,进入“零”审批材料时代。

“以前办理医疗器械法人变更,要提交不少材料,现在居然不用提交材料就可以领证,真是太方便了!”日前,福州海王星辰健康药房连锁有限公司负责人聂凡通过

“零材料 打包办”服务快速办理审批事项后,对这项改革创新举措赞不绝口。

据了解,“零材料办”最大的亮点就是申请人全流程仅需填写申请(承诺)表或无需提交材料就可以直接办理。市市场监管局与农业农村局联合制定“零材料”事项清单,涵盖企业注册登记、食品生产许可、兽药经营许可等20余项高频审批业务,涉及营业执照、食品生产许可证、兽药经营许可证等近20种类型证照,共删减109项申请材料,给材料大“瘦身”,删繁化简、去重除冗,实现“零”



企业代表正在填写材料

材料提交,进一步提升企业办事的便利度,打造政务服务升级版。

“为最大程度便利企业申报,推进‘全程网办’再‘减负’,我们着重归集系统留存的数据资料,使企业在申报零材料事项清单内的业务时,仅需输入统一社会信用代码或许可证书编号等信息,系统将自动借助验证回填等技术手段实现一键填报。极大解决企业在

线办理难、申报慢、填报繁等问题。”福州市市场监督管理局注册审批处经办人李小珍表示。

便捷高效的申报模式不仅提升了网上办事的便利度和便利度,在业务办理过程中,企业还可随时查看事项办理进度、办件公示等信息,并通过网上获取审批结果或通过快递获取纸质证书,体验“网购”般简单便捷的政务服务。